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COMPITO DI MECCANICA RAZIONALE (Per studenti di Fisica e di Matemnatica)
{10 Luglio 2003) '

Un'asta rigida 48 . di lunghezza 4/ e massa trascurabile. puo’ ruotare nel piano verticale Oy
attono all’asse onzzontale - passante per il suo punto medio (). Un punto £. di massa m . ¢
vincolato a2 muoversi lungo 'asta ed e’ attrario dai punti () ¢ B mediante le forze elastiche di
uguale costante F, :—%(P—O) e F :W%Inf—(P—B).

1) Trovare le posizioni di equilibrio del sisterna e dimostrare che una di esse ¢” stabile:
2+ Secrivere le equazioni del moto nella forma di Lagrange:

~+ Venficare che e’ possibile un particolare movimento del punto lungo l'asta ferma in

posizione verticale e determinarlo:
~+ Studiare le piccole osciliazioni del sistema attorno alla posizione di equilibrio stabile.
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